

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI ÉHR.

Felelős szerkesztő: **OBLÁT KÁROLY.**

Szerkesztő:
Dr. **MÜLLER JÁNOS.**

Főmunkatárs:
JÁMBOR BÉLA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Zarandok u. 7.**

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

Október 6.

Gyász a siralomban, fájdalmas visszaemlékezés a mélységes bánatban.

Gyászos ünnepet ült Magyarország népe október 6-án és talán soha forróbb könyösepp nem gördült végig a bánatszántotta arcokon, mint a tizenhárom aradi hős vértanú halálának e dicső, nagy napján.

Forróbb volt a köny, de nem megegett meg lelkünk a visszaemlékezésben, nem sajnált fel szívünk a kegyetlen halál gondolatára, hanem valami fenséges, valami magasra emelő jóleső büszke érzés hullámzott át meggyötört, megkínzott bensűnkön, — mintha azt zúgta volna a harang kongása, az orgona hatalmas, lelkebe markoló hangja, hogy méltóknak bizonyultak az unokák a nagyapákhoz, az ifjú magyar nemzedék, a letűnt nagy idők nagyjajához!

Óh, néztek csak a sirkeresztek erdejét a büszke Kárpátokon, a Karszt kopár szikláin, Galicia ingoványain és messze, messze idegen földön . . . mindmegannyi a hazáért elesett hősök, vértanúk öröknyugvó helyét jelöli és őrzi néma büszkeséggel.

A mi hős fiaink is dallal, mollyal az ajkukon mentek hazát védeni és ott estek el a harc mezején s holttestükön át száguldvá rohantak a fűző paripák . . .

Legyen áldott a hős nagyapák és méltó unokák szent emléke!

A tizenhárom aradi vértanú dicső emlékének Zombor szab. kir. város hazafias közönsége is kegyelettel adózott.

A római. kath. plébánia-templomban, e. 9 órakor ünnepies gyászmise volt, melyet Körnöczy apát-plébános celebrált nagy segédlettel. A mise alatt, — Szántó Károly vezetésével, — a műkedvelők énekara Alibán Lipp requiemjét adta elő szépen, meghatóan. A templom egészen megtelt ájtatos közönséggel. Megjelentek

az összes állami és törvényhatósági hivatalok tisztviselői, élükön a főispánnal, dr. Balogh Ernővel és Soultéty Ferenc alispánnal nemkülönben a városi tisztikar, melyet Kleiner Lajos polgármester és dr. Alföldy Arpád alpolgármester vezetett. Ott láttuk a többek közt: dr. Eperjessy Béla curiai bírót, törvényszéki elnököt, Fodor Mihály miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatót, dr. Margalits Ede ny. egyetemi tanárt, Dr. Konyovits Dávid orsz. képviselőt és még más előkelőségeit. Megjelentek az összes iskolák tanulóifjúsága — ifjak, lányok vegyest — tanítóik és illetőleg tanáraik vezetésével.

Gyászmise után a közönség Schweidel József 48-as vértanu tábornok érekszobrához vonult, melyet Zombor sz. kir. város közönsége nevében dr. Margalits Ede ny. egyetemi tanár koszorúzott meg egy meleg, hazafias érzéstől áthatott szép beszéd kíséretében. Beszédet mondott még Zsulyevits Ernő felső kereskedelmi iskolai igazgató és szintén koszorút helyezett el.

Az egyszerűségében is magasatos ünnepséget a nagy közönség áhíthatos éneke rekesztette be. — Fel, a magasba szálltak a „Szózat“ hangjai: Áldjon vagy verjen sors keze, itt élned, halnod kell.

POLITIKAI HÍREK

Dolgozik a főispán. Dr. Balogh Ernő főispánná történt kinevezése óta emberfeletti munkát végez. A hivatalos teendők ellátásán kívül személyesen jár el a tisztviselők beszerzési csoportjának ügyes dolgaiban és ugyanakkor időt teremt magának arra, hogy a tudóvész elleni védekezés megszervezése céljából beutazza a vármegyét. Így az elmúlt napokban személyesen járt el a minisztériumban, hol a tisztviselők beszerzési csoportjának alapszabályait mutatta be jóváhagyás végett és egyben a csoport részére egy 100 ezer koronás kamatmentes kölcsön kiutalását kérte. Visszaérkezése után azonnal intézkedett, hogy tervezett körútrajta a vármegyében még e hónapban megtartható legyen. Mint értesülünk, a főispán e hó 16-án kezdi meg propaganda

körútrajta és ha a terv időközben nem változik, úgy elsőnek Obecset fogja meglátogatni.

A vármegyei jegyzők közgyűlése. Kiss Gyula verbázi jegyző elnökele mellett tartotta meg a bácsmegyei községi jegyzők egyesülete rendes évi közgyűlést, melyen a tagok teljes számmal jelentek meg. Dr. Balogh Ernő főispán kíséretében megjelent a közgyűlésen dr. Szabovlyevits Dusan főjegyző, dr. Frank Mihály árszaszéki elnök és dr. Buják József megyei főügyész. A főispán az üdvözlő beszédre válaszolva kijelentette, hogy a jegyzői kar érdekeit a legmesszebbmenőleg támogatni fogja, de egyben hangsúlyozta, hogy feltétlenül számíthat arra, hogy munkájának teljesítésében és céljainak megvalósításában a jegyzői kart maga mellett fogja találni. A közgyűlés az egyesületi ügyek megvitatása után a jegyzők a magánmunkák díjainak 50% kal leendő felemelésére vonatkozó határozati javaslatot egyhangulag elfogadták.

A szeretet munkája.

A Szoc. Missió zombori szervezetének elnöki jelentése fekszik előttünk. — Csupa izzó munkaszeretet, humanus érzék, megértés és tenni vágyás sugárzik ki minden egyes sorából.

Lapunk olvasói előtt egyébként már nem idegen ez az egyesület. Többször foglalkoztunk már céljainak ismertetésével. Most azonban már tényekről is beszélhetünk.

Csak egy pillantás a négy havi működésre és máris meggyőződhetünk arról, hogy mennyire sokat ígérő és eredményben mily messze kihatású működést fejt ki ez a jelenleg még gyermekkorát élő egyesület a társadalom legégetőbb sebei- nek gyógyítása körül.

A szülői házon kívül levő eltévelyedett gyermeknek jó utra térítése, vadházasoknak törv. házasságra lépésre való reábirása, csecsemővédelem, tüdőbeteg elhelyezése, elhagyott és beteg gyermekek elhelyezése, szegény tanulónak tanulmányi segélyhez való segítése, hadbavonultak családjai segélyének kieszközölése, cseléd-elhelyezés és alkalmazás-közvetítés, a háboruban eltűnt vagy hadifogságba került katonák utáni tudakozás stb. képezték máris tevékenységi körét. Azonkívül a különböző társadalmi gyűjtési akciókban is tevékeny részt vett.

Büszkék lehetünk rá, hogy városunkban egy ilyen egyesület van, a mely a szeretet melegevel karolja föl a mi sok sebből vérző társadalmunk bajait, elhanyagolt ügyeit s örömmel állapíthatjuk meg, hogy máris szép eredmények mutatják annak életképességét.

Hatósági támogatás és együttműködés ezt a kinálkozó szép és széleskörű akciót csak teljesebbé tenné.

VÁROSI ÜGYEK.

□ **Pályázati hirdetés.** Zombor szab. kir. város tanácsa s Schaffner József ösztöndíj-alapítványtól 1917-18. tanévre üresedésben lévő és eddig Major József által élvezett egy ösztöndíjas helynek betöltése céljából pályázatot hirdet. Az évi ösztöndíj a 20.000 korona alapítványi tőkének a városi 8%-os kezelési illeték levonása után fennmaradó kamataiból áll. Ezen ösztöndíj elnyeréséért zombori illetőségű, róm. kath. vallású, kül- vagy belföldi felsőbb tanítézetet, festészeti vagy zeneakadémiát jó sikerrel látogató szegénysorsú vagy kevésbé tehetséges ifjak pályázhatnak. Egyenlő minősítés esetén azonban az alapító családjához tartozó pályázók elsőbbséget részesülnek. A külföldi intézetek látogatói az ösztöndíjat csakis a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter előzetes engedelmével élvezhetik. Felhívtnak tehát a pályázni szándékozók, hogy 1. születési anyakönyvi kivonat, 2. illetőségüket és kitagátalan erkölcsi viselkedésüket igazoló hatósági bizonyítvány, 3. saját, illetve szüleinek vagyoni viszonyait igazoló hatósági bizonyítvány, 4. egészségüket és testi épességüket igazoló tisztí orvosi bizonyítvány, 5. az illető tanítézet tényleges látogatását és az utolsó tanévi bizonyítványával felszerelt pályázati kérvényüket a városi tanácshoz folyó évi október hó 31-ig beérőleg annál is inkább nyújtsák be, mert az elkésztésen beadott vagy kelőlen fel nem szerelt kérvények figyelembe vételni nem fognak.

□ **Az esküdtek lajstroma.** Az esküdttörvényszékről szóló 1897. évi XXXIII. t.c. értelmében az esküdtek alaprajstornak elkészítése céljából alakított ötszemélyes bizottság ezenel közhírré teszi, hogy az összehírdetett alaprajstornak a városi kiadóhivatalban (városház, I. emelet) folyó évi szeptember hó 24-tól kezdve 15 napon át közzsemlere kiteszi, azt ezen idő alatt bárki megtekintheti és akár az alkalmas egyének kihagyása, akár a nem alkalmasok bejegyzése miatt ezen idő alatt bárki felszólalhat, továbbá, hogy ezen felszólalásokra — melyek ugyancsak a városi kiadóhivatalban lesznek közzsemlere kitéve — további 3 nap alatt, vagyis október 10-től október hó 18-áig beérőleg bárki észrevételeket tehet. A felszólalások és az észrevételek az ötszemélyes bizottság elnökénél nyújthatók be írásban vagy élőszóval adandók elő.

HIREK

„Sancta Maria Mater Dei...”

Akaratlanul is egy megható és örökre felejthetetlen jelenet tanuja voltam vasárnap. A kora reggeli órákban kihallgatásra jelentkeztem dr. Balogh Ernő főispánnál, hogy lapunkat érdeklő néhány fontos kérdést letárgyaljak. Dolgom végeztével

éppen távozni akartam, mikor jelentették a főispánnak, hogy a lelkes és lakás-beszéltelése végett megérkezett. A főispán kíváncsiságára elsőnek az irodai helyiségeket szentelték be. A titkár szobája már telve volt kihallgatásra jelentkezőkkel, mikor a fehér talárba öltözött pap a főispántól kísérve megjelent.

A várakozók félrehúzódtak és néma csendben vette kezdetét a szertartás. Szemem Bács-Bodrog vármegye főispánját kereste, ott állt a fehér taláros pap mellett lehajtott fejjel, összekulcsolt kezekkel és ájtatosan mondotta a pap után az imát: „Sancta Maria Mater Dei...”

* **A táblai elnök Zomborban.** Mint értesülünk, dr. Menyész László, a szegedi kir. ítélőtábla elnöke f. hó 2-án este városunkba érkezett a kir. törvényszéknél tartandó szokásos hivatalvizsgálat megtartása végett.

* **Kinevezések.** Dr. Balogh Ernő főispán Bedekovits Irma vármegyei kiadóhivatali napidíjazt rendszeresített napidíjazt — Hirmann Gyula ügyvédjelöltet a vármegye központjába közigazgatási gyakoronkka nevezte ki.

* **Kirendelés.** Bács-Bodrog vármegye alispánja Klemm Gyula tb. árvaszéki ülnököt a közszolgálat érdekében három havi időtartamra a hódásági szolgabírószákhoz rendelte ki.

* **A Zombor-Vidéki Rs. és Pártfogó Egyesület** f. hó 7. napján d. e. 10 órakor tartja meg e havi választmányi ülését a kir. törvényszék polgári tanácstermében, a melyre a választmányi tagok ezuton meghívottak.

* **Közig. biz. ülések.** A minden hó 6-án megtartott közig. bizottsági ülés úgy a megyénél, mint a városnál az október 6-iki gyászünnepély miatt október hó 8-ára halasztott.

* **Református istentisztelet.** F. hó 7-én d. e. 10 órakor a Zarándok-utcai elemi iskolában református istentisztelet lesz, amikor is Szigethy Gyula okl. lelkes, eddigi s. lelkes fogja az istentisztelet keretében búcsubeszédét megtartani.

* **Esküvő.** Folyó hó 4-én vezette oltárhoz Tessa Frigyes százados Trischler Kornélia úrleányt. A csendben megtartott esküvőnek szokatlan fényt kölcsönözött, hogy a helybeli tisztikar teljes számban megjelent a templomban és teljesen megtöltötte a szentélyt. A templomban a gépfegyverosztag egy különítménye állt kordont. A fiatal pár az esküvő után nászutra ment.

* **A kalocsai érsek adománya.** Dr. Várady Árpád kalocsai érsek a Szurmay Sándor-honvédelap javára 10000 korona névértékű 6 százalékos V. hadikölcsönkötvény adományozott.

* **A tisztviselők beszerzési csoportja.** Mint értesülünk, a tisztviselők beszerzési csoportja sokkal kevesebb tagszámmal alakult meg mint remélték és így ismét aktuálisvá válik a multkor felvetett kérdés, hogy nem lehetnének-e tagjai a csoportnak nem tisztviselők is. Ha az alapszabályok módosítása nélkül sággal jár, talán megoldható lenne a kérdés oly módon, hogy közgyűlési határozattal kimondanák, hogy a tagok igényeinek kielégítése után fennmaradó készlet ugynevezett kültagok részére is eladható. Semmi okát sem látjuk annak, hogy a

közélemezés terén végre megalakult házaspótló intézmény áldásos működését miért ne terjesztheti ki a közönség széles rétegeire.

* **Partos Samu,** a zombori izr. népiskola érdemeiben megözült tanítója szép és megható ünnepeltetés érte a mult vasárnap. A derék tanítót azon alkalomból, hogy negyven éves tanítói működését a zombori izr. népiskolánál elérte, az iskolaszék dr. Guttmann Zsigmond iskolaszéki alelnök elnöklelte alatt tartott ülésén igazgató tanítónak lépett elő Partos Samu. A kitüntetést jegyzőkönyvi kivonattal adták tudtára az ünnepeltnek.

* **Felemlik az ügyvédi díjakat.** A budapesti törvényszék teljes tanácsülésében elhatározta, hogy az ügyvédi díjakat 50 százalékkal felemlik. A budapesti törvényszék határozatát rövidesen a vidéki törvényszékek követni fogják.

* **Lesz színház.** A városban elterjedt és komolyan tartotta magát az a hír, hogy az idén nem jönnek Zomborba a színészek, mert a város a szén- és lánny miatt nem tud fűtést és világítást adni. Spanyol József városi tanácsnok, a szini ügyek reterense, akít ez ügyben megkeresztünk, az alaplaton híresztelést a leghatározottabban megcáfolta, mert kijelentése szerint a város a színház fűtéséhez szükséges fa mennyiséget már be is szerzte, a világítás korlátozásáról szóló miniszteri rendelet a színházakra kivételt tesz és így semmi akadály sincs annak, hogy a színészek az új beosztási terv szerint december hó 1-én Zomborban megkezdjék működésüket. — Az új színház, Bruckner László már szervezte az új tarsulatot és jelenleg Lugoson működik a beérkező hírek szerint osztatlan sikerrel.

* **Egy berlini illuzionista pár Zomborban.** Egy hírneves berlini illuzionista pár vendégerepel egy napra Zomborban. A magyar származású M. Alexander és neje Donna Anna Stella telepattista nő rendez október hó 7-én, vasárnap este 8 órakor a Vadászkiúrt szálló dísztermében előadás és mulatságos búvésztelést. Az előadások anyagát a fizikai és optikai csalódások, a szuggesztív, gondolatolvasás és telepattia körébe veszi. A műsor 15 érdekes mutatványból áll. Az estély teljesen családias jellegű. Miután csak egy napra tart M. Alexander és neje előadást, ajánlatos a jegyeket előre megváltani. Belépődíj a számozott ülőhelyekre 2 korona, I. hely 1-50 kor., II. hely I kor., III. hely 60 fill. Jegyek előre válthatók Schön Adolf könyvkereskedésében.

* **Két zsriltalan nap lesz.** Gróf Hadik János közlemezési miniszter a legutolsó minisztertanácsban a közlemezésre vonatkozó ügyek egész sorozatát terjesztette elő. Letárgyalta és elfogadta a minisztertanács az élő és leölt vad forgalmáról és az árak megállapításáról szóló előterjesztéseket. Eltörölték a pénteki huztalan napokat és a héttől kivül zsriltalan napnak nyilvánították a pénteket. A termékek szállítására kimondották a szállítási igazolványok kötelezettségét.

* **Hősök falva.** Lendl Adolf, az Állatkert népszerű igazgatója, nagyszerű tervet dolgozott ki a hazatérő rokkant katonák fölegyészére nézve. A nagy városok határában külön, modern falvakat megannyi „Hősök falvát” óhajtatnak építtetni, a rokkant katonáknak és családjaiknak földet adni, hogy megműveljék és a termelésből bizonyos százalékot az illető város ellátására engedjenek át. Egy csapásra meg volna oldva a városok olcsó élemezése

Mosdó-zunk „olin” szappanpótló mosdótablettával! Tisztít! Habzik! Illatos! Olcsó! Mindenütt kapható! Készíti: Brázay Kálmán szappangyára Budapest.

zejjel, zsírral stb.-vel való ellátása. Lendí a terv kizárhatóságáról érdekes tanulmányt is írt, melyet a Hadsegélyző Hivatal adott ki. A nagyszabású terv élnék tetszést aratott Budapesten és Bécsben és az illetékes körök szorgalmasan foglalkoznak annak megvalósításával.

* **Nyugdíjas (rokkant) katonatisztek és tisztí özvegyek országos egyesülete.** Felkértenek azon nem tényleges (rokkant, nyugdíjas) tisztiek és tisztí özvegyek, kik a „Nyugdíjas (rokkant) katonatisztek és tisztí özvegyek országos egyesületének“ megyénkenti szervezésében segédkezni sziveskednek hogy pontos lakcímküket a „Nyugdíjas katonatisztek országos egyesületének“ elköszönti bizottságához (Budapest, II. F. ó. u. 7.) beküldeni sziveskedjenek.

* **Szabályozzák a ruházókadást.** Serényi Fereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy legközelebb országos népruházati bizottság alakul, amely nemcsak felsőruhával, de cipővel is ellátja az ország lakosságát, különösen a tisztviselőket és munkásokat. A készleteket összeírják s igazságosan osztják szét. A vásárlás és az eladás szabadságát korlátozzák, az árakat megállapítják s az elhasznált ruhadarabokat felhasználják.

* **Új rendelet a katonai felülvizsgálókról.** A honvédelmi miniszter rendeletet bocsátott ki a katonai felülvizsgálókról, amely lényegesen megváltoztatja az eddigi eljárást. Eddig ugyanis az volt a rendszer, hogy azokat a legénységi állományu egyéneket, akiket a bajmegállapítása végett valamely kórházba utáltak az e célra alakított felülvizsgálatos osztályokhoz osztották be és az osztag utalta be őket a kórházba és az osztag küldötte ezeket felülvizgáltra is. Ezentúl és pedig október 1-től kezdve bajmegállapítás végett a legénységi állományu egyének a kórházból póttésztükhöz vonulnak be. Csak akkor kerülnek felülvizgáltra, ha a póttest orvosfőnöke őket felülvizgáltra utasítja. Ekkor adják át a katonákat a felülvizgálatos osztagnak, ahol azokat megvárják a felülvizgálalat eredményét.

* **A vasut új tarifaemelésé,** mint néhány hét előtt már hírül adtuk, visszavonhatatlanul bekövetkezik, csupán annyi kíméletet tanusit az államvasut, hogy nem október 1-től, — mint eredetileg tervezték, — hanem csak november 1-től lép életbe az új menetdíjakat. A III. kocsiosztály 50 százalékkal, II. osztály 100 százalékkal, az I. osztály pedig 150 százalékkal, tehát progresszíve fog megdrágulni. Megszüntetik a kedvezményes jegyek közül a fűzetjegyeket s menettérítijegyeket.

* **Ei ne dobd a rongyot!** A belügyminiszter rendeletet adott ki, amely a fehérművekben előállt nagy bírányra való tekintettel, e téren a törvényhatóság útján a legmesszebbmenő takarékoságra hívja fel a kórházak, elme- és egyéb gyógyintézetek, szegényházak vezetőit. A Zomborba is megküldött rendelet szerint takarékos gazdálkodás különösen három irányban valósítandó meg: 1. a fehérművek szakszerű és óvatos mosása útján; 2. a fehérművek felhasználását teljesen be kell szüntetni ott, ahol nem kell okvetlenül fehérműt használni. Például abroszok helyett vásznat kell használni. Az asztalok

leborítását egészen mellőzni lehet és az asztalokat mindennapi lemosással lehet tisztán tartani. 3. Az elszakadt fehérműveket, a rongyokat és hulladékokat ne dobják félre, hanem azokat a leg gondosabban megfoltozzák és ha azok már nem alkalmasak, a Pamutközponthoz beszállítassák.

* **Bebizonyított tény,** hogy az egész világon a legtöbb embernek van sorsjegye — mert majdnem mindenki szeretne nyerni és gazdag lenni, — ámbar sokan titkolják. Ne sajnálja senki a csekély befektetést, mert igazán kis kockázattal óriási esélye van egy nagy nyerményhez. Rendeljen sürgősen egy osztály-sorsjegyet Lányi és Társa bank és váltóüzleténél Budapest, Kigyó tér 3. (Klotild palota) mindiárt több lesz a reménye, sőt kedve is a mostani nehéz élethez! Hivatalos árak: nyolcad I. K. 50 fill., negyed 3 K, fél 6 K. egész évre 12 korona. Huzás november 10 én.

* **A „Tűzpróba“ sikere a mozivászonon.** Drasche-Lázár Alfrédnek, a kitűnő regényírónak nagy sikert ért regényét a „Tűzpróbát“ tudvalevőleg a „Lux“ filmgyár és kereskedelmi r. t. budapesti filmgyár, a nyár folyamán vászonra rendezte. Mint most értesülünk a film teljesen elkészült, s Budapesten e héten általában érdeklődés mellett tartották meg a film hatásos bemutatóját. A regény szépségei teljesen érvényre jutottak, s a gyönyörű film osztatlanul nagy tetszést aratott. Ugy a felvételek szépsége, mint a rendezés bravúrja, megnyerte a közönség tetszését. De kiváltéknem dicséret jár ki a felvétel mozigiárnak azért, hogy azt az előkelő társadalmi milőt, amelyet Drasche Lázár Alfréd a regényében oly élethűen és életlással rajzolt meg, a legapróbb részletekig hűen tükrözött vissza a mozivászon. A főszereplők: Dr. Torday Ottó, Mattyasowszky Hona, Bejda Juci az újonnan felfedezett moziesztillag és Péchy Erzi kitűnően oldották meg feladataikat. Ugyanakkor mutatta be a „Lux“ filmgyár „Jobbra én, balra te“ c. nagyszabású 3 felvonásos vígjátékát — óriási sikerrel. A főszerepet Werbezirk Gizella, a világhírű bécsi komika játssza. A vígjátékot Horst, a „Kék egér“ nagynevű szerzője írta.

Az olaszok

nemes, fenékolt lelkű, pötytöm királyát, II. Vittorio Emánuelét, egy fölrobbant német gránát amúgy istenigazában a földhöz teremtette a francia harctér látogatása alkalmával.

Ó felsége — aki a Góthai Almanach szerint különben sem nyom többet súlyban: 47 kilo 35 dekanál — egy nagyot nyekkent, a mikor felkent teste a nyomorult földdel érintkezésbe lépett

A kísérletében lévő katonai előkelőségek — köztük a hosszú Albert belga király, a kinek túlmagassága miatt II. Vittorio Emánuele ezzel a kollégájával egy zsebben hordozható telefon útján tud csak eszmét cserélni, — villámgyorsan lemeitették őfelségét, elől hátul jól kiporolták — a ruháját a rácsapódott homoktól és miután egy behatóbb és diszkrét vizsgálat után megállapították, hogy őfelségé-

nek semilyen nemesebb része (miután ilyen nincs is neki) sérülést nem szenvedett, úgy a jelen voltak, valamint Poincaré elnök és a francia kormány, nemkülönben a többi antant államok fejei és kormányai szóval és illetőleg táviratban üdvözölték az olaszok hatalmas királyát hősi magatartása és szerencsés megmenekülése alkalmából.

Poincaré elnök nyomban a becsületrend nagykeresztjét akasztotta a kis Emánuelé nyakába, a belga király pedig az Albert-keresztet tűzte a hős fejedelem mellére.

II. Vittorio Emánuelét ezután jó puha paplanokba csavarva beültették egy autombilba és eluzatott Neullybe ebédre, az ő „drága“ apósához: I. Nikirához, Montenegro nagy-pénzszükségben és eszúban szenvedő — királyához.

A Reutter-tügynökség távirati értesítése szerint ez a találkozás meghatóbb és megdöbbentőbb volt Hamlet és az ő édes papája szellemének találkozásánál.

Nikita király — aki már értesült drága veje hősi esetéről — zokogva kiáltott oda a hadsegédeknek, hogy: „fojtjátok, emeljétek fel a királyi vömet, mert én rá akarok... én rá akarok — borulni!“

A két nagy fejedelemet, egybevegő jelentések szerint, 18 percig a száraz zokogás fojtogatta.

Nikita király magához térvé, nyomban feldiszíté fejedelmi vejét a montenegrói Kecskecsős-rend összes jelvényeivel, kivéve a gyémántokkal kirakottakat, miután ezen ékköveket pénzforgalmi akadály miatt kénytelen volt Párisban letétbe helyezni.

Közben megérkezett az olasz kormány és Heléna királynő üdvözlő távirata is.

Ez utóbbira sirva fakadt a mi hűségesszövetségünk, a szegény kis olasz király.

Rögtön leült egy kis szálira és a következő távirati választ küldte fenékolt hitvesének:

„Heléna királyné őfelségének

Róma—Quirinál-

Csókollak mindannyiótokat, köszönöm megható szavaidat. — Földhöz vágott a német gránát, talán ez az Isten uja... Sta miszlis? — Nincs semmi bajom, csak kérlek, küldj sürgősen egy rend tiszta ruhát. — Addio!!!

Vittorio Emánuelé No. 2.“

SZÉN

körkálhákhoz valamint ipari célokra azonnal szállíthatók.

Holländer Hermann

szén-, kőszén- és fakereskedés kiscsinyben és nagyban Oservenka.

A „MODIANO-CLUBS PICALITÉ“
SODORNI VALÓ SZIVARHÉP H-NAK ÁRA

Ma

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. 30 fl e

Minden könyvecskén rajta va

olaj és a gyáros aláírása J. J. Modiano



NYILTTÉR. *)

Kitűnően megvéd a



A csapó lejárta sokféle ismétlődés bajtúl; a pusztító granitcsikrából fakad. Több évtizedesnél fényesebb borot.

Kenderfeldolgozó intézet részére

kenderfűrő és kenderáztató mester munkásokkal keresetlik, ki a német és valamelyik szlav nyelvet bírja. Ajánlatok „H. A.” jellegre Mosse Rudolf hirdetői irodájába Budapest, VI., Andrásy-ut 2. továbbít.

*) Ezen rovat alatt közöltteket nem vállal felelősséget a Szerk.

A tyukszem fáj, a kőrös RIA BALZSAM

azonban már 3 napi használat után gyökeresen és fájdalom nélkül írja ki a tyukszemet, nyomtalanul eltüntet mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. A hála és köszönet-iratok ezrei bizonyítják a szer kiválóságát. Ára jótállással tégelyenként 1 korona 75 fillér, 3 tégely 4 K 50 fill., 6 tégely 7 K 50 fill. Láb, kéz és hónalj izzadásánál használja a kitűnő „ITA” lúttóport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen betegségétől. Egy doboz Ára 1 kor. 75 fillér, 3 doboz 4 kor. 50 fill. Széküldés naponta. Kapható az egyedüli kőszövet: Dr. Kemény Miklós, Kassa, postafiók 12-v.

Összefoglaló tankönyv

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga. Rövid és könnyen érthető. Nélkülözhetetlen rendez- és magántanulóknak, műveltségre törekvőknek. Két kötet ára 15 K. Megrendelhető a

ZSOLDOS tanintézetnél
Budapest, VII., Dohány-utca 84. sz.
Telefon 32—40.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy ezentúl a „**Magyar**” **fürdőben** esztűrtük egész nap, péntek délután és szombat délután hőlygek részére lesz gőzfürdő. Péntek, szombat délelőtt és vasárnap 5 óráig lesz gőzfürdő uraknak. Kádfürdőt urak és hőlygek egész napon át használhatják reggel 6 tól este 7-ig. **Biebert János, bérlő.**

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

HARMONIKÁT
oda menjen venni, ahová mindenki megy:
WÄGNER
„HANGSZERKIRÁLY” hoz.
Országosra elismert előrendő magyar hangversenyek és hangversenyek Árt. h. sz.
BUDAPEST, JÖZSEF-KÖRÜT 15/v.

ÓVÁS!
Ügyeljen a Wäger névre, mert könnyen tévedhet.

Órgonák:
Gyermekórgona, erős, csak 10 K
Ugyazoz nagyobb alakban, csak . . . 15 .
Húzóórgona, linom, csak . . . 20 .
Csodásórgona, 3 váltóval, csak . . . 30 .
Páncélosórgona, duplaluvas . . . 35 .
Egyszerűórgona, csakantyalakkal . . . 40 .

Húzóórgona, 3 orgonaváltó . . . 30 K
Kézi harmonika, duplaluvas, orgona 35 .
Orgonahangó harmonika, erős . . . 40 .
Zenekezi húzóórgona, szel . . . 50 .
Bécsi négyvezetős harmonika, linom 60 .
Kétsoros, háromsoros és kromatikus harmonikák 40 koreztől 600 koreztig. Megrendelésnél előleg köldendő.

Megrendelésnél szíveskedjék lapunkra hivatkozni!

TANONC **oblat** **Károly**
Könyvnyomdájában ZOMBOR.

369jrdh. 1917. sz.

Feladási hirdetmény.

A kalocsai érsekség folyó évi erdővágásainak eladása, valamint a bácsi irtásföldek hérbeadása tárgyában versenylárgyalás f. é. október hó 18-án délelőtt 9 órakor fog megtartatni Kalocsán az érsek uradalmi Igazgatórságul.
Egy koronás helyeggel és 10 % bánatpénzzel ellátott ajánlatok nevezetl nap d. e. 9 órájáig az ér. urad. főpénztárnál benyújtandók. Érdeklődők az eladásra kerülő vágások részletes kímulatlásáért és árverési feltételekért alulírott Erdőhivatalhoz forduljanak. Kaloc-a 1917. évi szeptember hó.

ÉRSEK URADALMI ERDŐHIVATAL.

„MELDER”
HAJLITHATÓ RUGANOS SODRONY-TALP
Talpaja cipőjét mindenki ömaga „Melder” sodrony-talppal. Lyukas cipőn új talpat pótol!
Kellemes! Ruganyos! Zajtalan!
El nem veszíthető! Kereskedőknek nagyforgalmi cikk! Kapható nagyban a Magyarországt vezérképviselőnél: **WEISSENLOW ZS. BUDAPEST,** I., Lágodi-utca 50. Telefon: 126—74.

Lokomobilok

magánjáromá való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. Lokomobilokat magánjárom gézgépeket becserélünk. Bővebbet **Friedrich Testvérek** gézgyárában Temesvár.

VISZKETEKSÉGET
rühnt, sömört legbiztosabban elmulasztja a **BARNA ZSIR** K 8, tégey K 1-60, nagy tégey K 3, családi adag K 9, utasítással rendelhető: **Dr. Flesch E. „Korona”** gyógytárából, Győr.

GAMBRINUS
CAFFE RESTAURANT
BUDAPEST, VII. ERZSÉBET-KÖRÜT 27.
PÉNTAK ESTE KÖZÖSSÉGI HANGVERSENY
Vidékiek találkozó helye.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.